10.7. MoTeHUManbHaA 3HepPrua NOJiIS TOYe4YHOro 3apaga

10.7.1. Toura A Haxoaurca Ha paccroaamnu B, =1 m, a rouka B —

na paccrostnun Ry = 0,5 M or roueunoro sapsga g = 2 - 1077 K. Yemy pas-
HA PAa3HOCTD [IOTEHIINAJIOB MeyKLy Toukamu A u B?

10.7.2. B HEKOTOPBIX TOYKAX IIOJIA TOUEYHOIO 3APSALA HAIIPSKEH-
HOCTH OTAUYAOTCS B 2 = 9 pas. Bo CKOIBKO PA3 OTIMYAIOTCS ITOTEHITH-
AJIBI IIOJIS B 3THUX TOYKAax?

10.7.3. TloreHnua 1o/ TOYEUHOI'O 3apAAA B TOUKEe A DaBeH (0, =
=30 B, B Toure C on pasen ¢, = 40 B (puc. 10.7.1). Halinure norennuan
o B Touke B, ecain AC = CB,

10.7.4. 3apsxennoe reno AB cozgaer B Touke O sjiekTpocTarnye-
CKOe II0Je, IOTeHIUAN KOTOPOro pasen o, (puc. 10.7.2). Yemy Oyner
paBeH moreHuuaj B Touke O, eciiv B IIOCKOCTE ABO moMecTUTL e1e Ta-
KOe€ 3Ke TeJIO ¢ TAKUM JKe 3apanom, npuuem AB L A'B'?
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10.7.5. HanpsoxeHHOCTS 1I0JIA ToueuHoro 3apana ¢ = 107° Ki B Touxe A
pasma E, = 2,5 kB/m, a B Toure B — E; = 3,6 kB/m. Onpenenure pabory,

HeOOXOOUMYIO JJIA MePeMEINeHnsT 3apata ¢, = 2 - 1077 Kx u3 Touku A B

TouKy B.

10.7.6. Jlsa opHOMMEHHBIX TOYEUHBIX 3apsiaa ¢; = 4 - 108 Kn n
gy =3 1078 Ku maxongarcsa Ha paccroanuu B = 0,3 m apyr ot apyra. Ka-
KyI0o paboTy coBepIimaT 9JIeKTPHUECKHE CIIbI IPHU YBEJIHUYEHUN PACCTOM-
HUSA MEKIY 3apamaMu B 11 = 3 pasa?

10.7.7. HackonbKO YBEJUUYUTCS SHEPTUSA 3JIEKTPUUYECKOrO MOJIS
IBYX TOUEUYHEIX 3apsLOB ¢, [IEPBOHAYAJILHO YLAJEeHHBIX IPYLr OT LPyra
Ha 00JBIIOE PACCTOMAHIE, IPH COMIIKeHNN X Ha paccroauue [7

10.7.8. /Ipa mapuka ¢ OGUHAKOBBEIMU 3apANAMH ¢ = 107 Ku,
JeKkalue Ha IVIaZKOH MOPU30OHTAJLHON ILJIOCKOCTH, IIPUKPENHIHN K
KOHIIAM HeNIeaJbHOH NPYMKHUHEL LINHOH B HeZeOPMHUPOBAHHOM CO-
crosaun [, =8 cm wm oroycruan. Kaxas smeprus mepemia Bo
BHYTPEHHIOI0 SHEPIHIO CHUCTEeMLI IPU 3ATyXaHuu KoJaebanuil, eciau
paccTosiHUEe MEXK Y IMAPUKAMA [IOCJE HPEeKpaleHus Kojgefanui cra-
Jgo [l =10 ¢cm?

10.7.9. [IBa sAeKTpHYeCKUX 3apAJa ¢, = —¢ U ¢, = +2¢ pacmooxe-

HEL Ha paccrossHuM [ = 3a npyr ot gpyra. Haiinure reoMerpudecKkoe Mec-

TO BCeX TOUEK B KAKOU-HUOYAL ILUIOCKOCTH, IIPOXOAANLell yepes 3apsamsl,
€CJIU LIOTEeHIUAJL II0JIS B 9TUX TOUKAX DABEH HYJLIO.

* 10.7.10. Kaxyo MUHUMAJBHYIO PaGoTy HYKHO COBEPITUTD I

TOr0, YTOOBI IEPEMECTHUTD 3apPsif gy U3 TOUKH C B Tourky B B moJe

IBYX TOUYEUYHLIX 3apaAf0B ¢, U ¢, (puc. 10.7.3)? Paccroanusa a, d, [
H3BECTHHI.

10.7.11. [Ipa Toueunnix sapsaga ¢; = 2 MxKia n ¢, = 5 MmxKx pacooso-
JKeHpl Ha paccrosnum r = 40 cm gpyr or gpyra B Touxax A um B
(puc. 10.7.4). Bgons npamoii CD, napaineabHoll AB 1 pacnoIo:KeHHON
ua paccroanun [ =30 cM or Hee, mepeMeINalOT TOUEUHDLIN 3apaAm ¢o =
=100 mxKi. Haiipure pabory 110 IlepeMeLleHUI0 9TOr0 3apsaLa Ua TOUKY
C B Toury D.
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10.7.12. Toueunsie 3apsaasl ¢; = —1,7- 108 Knug,=2-103 Ka
HAXOLATCS OT TOYEUHOr0 3apsiaa ¢y = 3+ 1078 Ka na paccrosmusx [; = 2 cm
u l, = 5 cm cooTBeTcTBeHHO. Kakyo MUHMMAaALHYIO paboTy HYy»XHO CO-
BEPILIUTD, YTOOBI IOMEHATE MECTAMHU 3aPAJEL ¢ U §p?

* 10.7.13. Tpu 3apsajga ¢, ¢, —¢ HAXOJATCS B TOUKAX ¢ NeKAPTOBBIMHU
Koopaunaramu (a, a, 0}, (0, a, 0) u (0, a, —a) coorBercrBenno. Hatimure
SHEPIHUIO 9TOM CUCTEMBI 3aPAI0B.

* 10.7.14. B BepmipHax KBaapaTa cO CTOPOHOU [ HAXONATCSA UeThbIpe
3apAfa BeJIMUUHON ¢ KAMMABIN. UeMy paBeH IOTEHIMAJL () 3JeKTPUYE-
CKOI'0 1I0JIS B LieHTpe KBagpara?

10.7.15. Yerbipe OQMHAKOBLIX TOYEYHBLIX 3apsaga ¢ = 3 - 1078 Ku
[IePBOHAYAJBHO HAXOASTCS B BEPIIMHAX KBAAPATa co croponoil a4 = 10 cm.
3areM 3apsAAbl PacHoJaraloT BIOJIL OLHON HPSMON HA PACCTOSHUAX @
apyr ot apyra. Karyio pabory coBepIIAOT IPU 9TOM CHJIbI SJIeKTPUYE-
CKOT'O IOJIA?




10.7.16. B Bepmuueax IpaBUILHOIC IIECTHYIOJILHHKA CO CTOPOHOU
a = 5 cM 3aKpeIUIeHLL ToueuHble 3apsanst ¢; = 6,6 - 1078 K. Onpenesure pa-
BOTY CHII SJIEKTPUYECKOrO II0JIA IIPH IePeMeleHrH TOUSTHOr0 3aPAAa ¢y =

= 3,3 - 1079 Ki U3 1eHTpAa IIIeCTUYTOILHNKA B CepPeNUHY OHOH U3 ero CTo-
po.

10.7.17. o Kagoro IoTeHIUAaIa MOMKHO 3apANUTEH cepy paigmy-
coMm R =1 M, HAXOOSIIYIOCS. B BO3[YXe, €CJIU BO3AYX BblAep:ruBaer Oe3
Ipofosa HALIPSYKEHHOCTD aJjieKkTpudeckoro nons E = 30 kB/m? Croabko
JIEKTPOHOB HY)KHO YIAJUTE C IIOBEPXHOCTHU cdephl, YTOOBI CO31aTH HA
HEHM 3TOT NOTEHITNAJ?

10.7.18. Ha paccrosHENM a = 5 ¢M OT IOBEPXHOCTH IIapa IIOTeHIH-
an ¢, = 1,2 kB, a ma paccroanun b = 10 cMm — ¢, = 900 B. Onpenemure
paguyc mapa, ero 3apAn 1 TOTEHITUAT HAa eT0 IIOBEPXHOCTH.

* 10.7.19. Chepa paBHOMepHO 3apsskeHa. [Torenmuan B rieHTpe cohe-
pel ¢y = 100 B, a na paccroanuu [ = 30 cM 0T ee IOBEPXHOCTH — (P =
= 50 B. Yemy paBen panuyc R chepsni?

10.7.20. Beruuciure padoTy CHJI 9JIEKTPOCTATAYECKOTO IO IIPU
nepemenenun 3apazga ¢ = 2 - 1078 Ki us 66CKOHEYHOCTH B TOUKY, HAXO-
JAIYIOCA Ha paccTosHUU d = 1 M 0T HOBEPXHOCTHU IIapa pPajuycom
r=1 ¢mM, pABHOMEPHO 3aPAKEHHOIC ¢ [I0BEPXHOCTHOHN ILIOTHOCTLIO
6=10"?Kn/cm2.

10.7.21. 3apaxenuyo IpoBogaiyo cepy CKaIN TaK, YTO ee pa-
OUYC YMeHLINHJCA B 1 pa3. Bo CKOJIBKO pas yBeJIMYMJIACH SHEPIHA
AIMEKTPUUECKOTO IO 3TOH cepnI?

10.7.22. Merasuueckomy 1mapy paguycom B = 10 cm 6511 co06-
meH 3apag ¢ = 10 mgKa, Kakyo MuHUMaIbHYO S3HEPIUIO HALO 3aTpa-
TUTb, UTOOBI YBeIUYUTE 3apsay mapa Ha 10% ?

* 10.7.23. [IBe KOHIEHTPUYECKHE Me-
rajnueckne cpepbl pagmycamu R, =
=15cm u R, = 30 cM pacrmooKeHsl B BO3AY-

3 xe (puc. 10.7.5). Ha suyrpenneir cepe pac-
npenenen sapsy ¢; = —2 - 10 Ka, a ma

BHewHed ¢, = 4+ 1078 Ka. Boruuciuure 11o-
TEHIIMAJLL 9JIeKTPUUYECKOrO IIOAA B TOUKAX,
VAAJIEHHBIX OT IeHTPa c(hep HA PACCTOAHUA
l,=10cm, I, =20 cm u l; = 40 cm. HUz06pa-
3uTe rpaduuecKy 3aBHUCHMOCTL IIOTEHIU-

ajia OT paceToAHUA No neHTpa chep.
10.7.24. Tlorennnaa sayrpenne cde-
Puc. 10.7.5 pol pamuycom r pasen uHyJo. [orenuuan
BHeIHell ceprl paguycoM 2r paser ¢. On-

peneaute 3apansl cdep. IHenrpol chep coBoagaior.

10.7.25. TIposogamuii map paguycom R, = 2cm u zapajom q, =
=1,33 - 10 8 K oxpy:ReH TOHKOH KOHIIEHTPUUIECKOH 060IOUROH pajuy-
com R, = 5 cm, 3apsap xoropoit ¢, = —2 + 1078 Ku. Onpenenure maups-
SKeHHOCTh 1 IIOTEHIHMAJ JJISKTPUYECKOTO IIOJA HA PACCTOAHMAX [; =
=1cm, l, =4 cmul; = 6 cm oT meHTpa mapa.

10.7.26. 3apan g = —107% Ka naxogurca B IeHTpe METALINYECKON
ceprl paguycom R =1 M, 3apsy Ha nosepxuoctu cepnul @ = 1,5 - 1075 K,
OmnpenennTe HANPAKEHHOCTD 3IEKTPHUYECKOTO II0JISI HA PACCTOSHUN I =
=1 m or noBepxHOCTU CPEPLI U LIOTEHITNAJ ChePhI.

10.7.27. Tpu npoBogsiinue KOHUeHTpUYecKue chepPhl PAJUYCaAMU T,
2r u 3r UMeloT 3apAnkl ¢, 2 1 —3¢ COOTBeTCTBeHHO. OIpenenuTe IOTeH-
HUaJ Kax o chepsl,

10.7.28. [Isa napajiejbHBIX TOHKHX KOJBLA, PATUYCHL KOTOPBIX
OJUHAKOBEI M PaBHBI R, umeioT 06IIyI0 ochk. PaccrosHue Memay ux
nenrpamu d. Ha nepBoM KoOJblle pPABHOMEPHO pACIIpPeNeeH 3apsf
g, <0, 5A BrOpOoM — ¢, > 0. Kakymw MuaEMMansEy0 pabory Heo0Xoaumo

COBEPINUTE AJIs IIepeMelneHust 3apsiaa ¢ > (0 U3 HeHTpa HepBOro KOJIbIA
B LIEHTP BTOpPOro?
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